



荷兰国王威廉-亚历山大(右)和女儿阿玛丽娅公主

前不久，荷兰国王威廉-亚历山大和王后马克茜玛透露，他们18岁的女儿、荷兰王位继承人阿玛丽娅公主有遭犯罪集团袭击或绑架的危险。据称，阿玛丽娅公主不得不从学生宿舍搬回家中，几乎无法出门。成长于聚光灯下的这位荷兰王储，生活并不轻松，而未来通往女王的路，她或许会面临更多考验。

记者 王晓莹

被迫搬离大学宿舍

荷兰国王威廉-亚历山大和王后马克茜玛13日在访问瑞典期间透露，阿玛丽娅公主出现在了犯罪集团的名单上，同样出现在名单上的还有荷兰首相吕特，他们都可能成为犯罪集团的目标，目前相关人员加强了对阿玛丽娅的保护。

透露相关细节时，荷兰国王夫妇情绪激动，马克茜玛王后眼泛泪光地说：“她不像其他人那样，拥有学生生活。”她还说，女儿现在“几乎出不了门”。威廉-亚历山大国王也表示，当前“形势严峻”，但两人希望加强对女儿的安保措施只是暂时的。

这已不可避免地影响到了阿玛丽娅公主的生活。据报道，她已被迫放弃在阿姆斯特丹大学的生活，搬离学生宿舍，回到位于海牙的豪斯登堡官居住。而就在一个月前，阿玛丽娅公主刚上大学，当时她非常憧憬与同学合住的生活：“我真的很期待，希望认识很多人，了解新事物……但学习是第一位的。”

阿玛丽娅公主去年考入阿姆斯特丹大学，攻读政治、心理学、法律和经济学(PPLE)学位。她的父亲和祖母都毕业于荷兰历史最悠久的莱顿大学，如此看来，阿玛丽娅公主对大学的选择打破了荷兰王室传统。

或许她想要更多属于自己的生活，但从出生起就注定难以获得这份“自由”。阿玛丽娅公主出生于2003年12月，是威廉-亚历山大的长女。她的祖母是荷兰前女王贝娅特丽克丝，祖父是德国克劳斯亲王。为了庆祝她降生，荷兰在登海尔德、海牙等四个地区鸣响了101响礼炮。

阿玛丽娅还有两个妹妹，这意味着作为长女的她未来将成为荷兰的女王。荷兰早就习惯了女王的存在，在过去一个多世纪里，这个国家连续经历了三位女王的统治。2013年贝娅特丽克丝女王退位，威廉-亚历山大即位后，荷兰人反倒有点不习惯——他是1890年以来荷兰的首位男性君主。

曾因为身材被“嘲”

荷兰王室很亲民，从当年的女王到现在的国王，经常在节日时与民众互动。阿玛丽娅公主也是如此，不像很多国家的王室成员从小上私立学校，她是在公立学校读的书。威廉-亚历山大对三个女儿疼爱有加，他曾在采访中说：“我们尽最大努力和她们在一起——无论是节假日还是周末，甚至是在早餐时间。”他们会一家人骑自行车，去海滩，还去马克茜玛王后的老家阿根廷度假。

威廉-亚历山大2013年登基后，阿玛丽娅正式成为荷兰公主——这是王位继承人的头衔。虽然阿玛丽娅公主18岁之前远离聚光灯，直到成年才开始履行王室职责，但身为王室成员、未来的女王，她的一举一动还是很容易引发关注，甚至给她带来不愉快的经历。

比如，去年夏天荷兰王室在花园拍全家福，国王和王后带着三个女儿身着蓝色和白色系的日常衣服，本来是一个很美好的场景，可阿玛丽娅却被媒体嘲笑了一番。一家阿根廷八卦新闻杂志刊登了这张全家福，却用阿玛丽娅的照片做主打，配文“阿玛丽娅公主自豪地展示了自己的大码身材”。这一做法竟然还得到一些人支持，甚至有人说“公主连身材都管理不好，还怎么管理一个国家”。

当然，更多网友，尤其是荷兰网友选择支持阿玛丽娅公主。有网友怒批道：“为什么要对一个只有17岁的少女如此羞辱？”还有人说，“阿玛丽娅公主是一个漂亮、敏感又聪明的姑娘，但他们轻视、贬低她，这让那些正值17岁的女孩都感受到了恶意。”最终，阿根廷那家杂志社出面道歉，而荷兰王室没有对此事发表任何声明。

去年12月，阿玛丽娅公主又因举办18岁生日派对惹来争议。当时，荷兰正因新冠疫情反弹实施严格的防疫政策，而阿玛丽娅在过生日时邀请了21名宾客参加派对，违反了荷兰政府要求民众家里最多只能接待4名13岁以上客人的防疫规定。荷兰民众批评她没有带头以身作则，是在搞“双标”。之后，荷兰首相吕特代表王室道歉，称“国王告诉我，经过仔细考虑，组织这场派对不是一个好主意”。

放弃160万欧元年薪

去年，阿玛丽娅公主做了一件为人称道的事。她给首相吕特写了一封信，放弃自己从成年到正式履行王室义务前这段时间的薪酬，这笔钱每年160万欧元。据荷兰广播公司报道，她在信中写道：“我还没有做出任何贡献，领取薪俸让我觉得不舒服。而且，目前正值新冠疫情期间，其他学生的处境要艰难得多。”吕特随即给阿玛丽娅公主回信，祝贺她高中毕业，理解并赞赏她的决定。

去年高中毕业后，阿玛丽娅公主给自己来了一个“间隔年”。她在接受采访时说，这一年的休息时间让自己学到了很多，认识到了社会的不同阶层。马克茜玛王后则表示，“我看到她变得更加独立，更加关注未来。”

荷兰王室有一个传统，在王位继承人成年之际，为其写一本个人传记，阿玛丽娅公主也不例外。她在传记中大方地提到自己经常去看心理医生，“我认为这不应该成为禁忌话题……有时一切对我来说压力太大了：学校、朋友……如果我需要(看心理医生)，我会预约，会发泄一下，把所有压力都释放出来。我愿意为此花一个月时间。”她也谈道，已经做好准备成为女王，正在努力学习所需技能，以更好地为国家服务，“如果我能够通过外交手段阻止一些糟糕的局面，如果我可以让世界变得更好一点，那我会非常高兴……”



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：赵恩霖 美编：继红 组版：侯波

被犯罪集团盯上的荷兰二公主

演了半辈子配角，90岁迎来事业巅峰

安吉拉·兰斯伯瑞：

记者 王晓莹 实习生 吴呈睿 编译

当地时间10月11日凌晨，好莱坞“黄金时代”——上世纪三四十年代的著名女演员安吉拉·兰斯伯瑞在美国洛杉矶去世。在那个群星闪耀、人才辈出的时代，她曾三次获得奥斯卡奖提名。

“兰斯伯瑞的子女们怀着沉痛的心情宣布，我们的母亲于2022年10月11日凌晨1点半在洛杉矶的家中安详离去，当时距离她97岁的生日只剩5天。”她的子女们在社交媒体上宣布。

兰斯伯瑞出生在英国伦敦，她的母亲就是一名演员，父亲在她9岁时就去世了。她的祖父曾担任英国工党领导人，家境不错。兰斯伯瑞自幼学习舞台艺术，与姐姐在爱尔兰上过表演学校。二战爆发后，他们全家为躲避战争于1940年离开英国，“当时母亲变卖了所有东西，让我们坐上了船”。那一年，他们先到了加拿大，后来坐火车前往美国纽约。那段时间，兰斯伯瑞依然没有放弃学习表演，还找了一份售货员的工作维持生计。

兰斯伯瑞的第一份舞台表演工作是在加拿大的蒙特利尔，当时16岁的她谎称自己已经19岁，得到了每周60美元的片酬——在当时的她看来，那可不是一笔小数目。1943年，兰斯伯瑞与米高梅公司签了一份为期7年的合同，开始在好莱坞发展，很快表现出表演上的天赋，1944年荧幕首秀出演了《煤气灯下》，为影片主演英格丽·褒曼搭戏。凭借在这部电影中的出色演出，兰斯伯瑞获得奥斯卡奖最佳女配角提名，当时她还不到20岁。第二年，她凭借在影片《道林·格雷的画像》中的表现，再次获得奥斯卡奖最佳女配角提名。

兰斯伯瑞第三次获得奥斯卡奖提名是在1963年，她在影片《谍网迷魂》中扮演了一位背叛自己儿子和国家的母亲。遗憾的是，她始终未能获得奥斯卡奖，但《道林·格雷的画像》和《谍网迷魂》让她拿到了金球奖最佳女配角。

那个年代，影视公司对演员拥有很大的控制权，公司经常让年轻的兰斯伯瑞扮演一些比她实际年龄大很多的角色。但事实证明，这反而磨练了兰斯伯瑞的演技，她曾说：“那段时间就像很紧张的训练器，我扮演各种各样的角色，扮演比我年长的角色，学会了很多原先可能永远不会学到的技能。”在《谍网迷魂》中，当时37岁的她扮演了主角劳伦斯·哈维的母亲，实际上她只比这位“儿子”大不到三岁。



兰斯伯瑞容貌出众，演技精湛，却始终未能大红大紫，但她依然坚持演艺事业。她从1957年开始在百老汇演出，凭借出演话剧《玛姆X吉普赛》和《理发师陶德》等五次获美国戏剧托尼奖——美国话剧和音乐剧的最高奖项。

兰斯伯瑞还会配音，她在1971年第一次给迪士尼电影《飞天万能床》配音，1991年又在奥斯卡提名动画电影《美女与野兽》中为茶壶太太配音。“想来真的很奇怪，孩子们竟然能辨别出我的声音。他们在别的地方听到我的声音时就会说：‘妈妈，是茶壶太太在说话！’”兰斯伯瑞2012年接受采访时说。

60岁前后，兰斯伯瑞迎来了演艺事业的高峰。1984年到1996年间，兰斯伯瑞出演了侦探类电视连续剧《女作家与谋杀案》，这次她是主角，扮演一位推理小说家兼业余侦探，总是遇到各种各样的案件。兰斯伯瑞本人也认为，在她扮演的所有角色中，这位叫杰西卡·弗莱彻的女作家跟自己最像。凭借这部剧，她连续11年获得艾美奖剧情类最佳女主角提名，还获得了四个金球奖最佳女演员奖项。

兰斯伯瑞可谓演艺常青树，八九十岁时仍坚持工作。2017年，92岁的她参演了迷你剧版的《小妇人》，第二年还出演了一部歌舞片。她还在2013年圆梦奥斯卡，获得奥斯卡终身成就奖。已故英国女王伊丽莎白二世曾在2014年授予兰斯伯瑞“爵级司令勋章”。

兰斯伯瑞曾说：“我人生中有两件事最拿手，一个是做家务，另一个是表演。表演是首要的，所以家里有时候会乱糟糟的。”